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Cablé 5



Taglia: 40/42
Diffi coltà: media

OCCORRENTE
• 3 gomitoli da g 50 (175 metri) di fi lato 
Cablé 5 (100% Cotone Makò pettinato) n. 30357 
• Uncinetto n. 2,00 • Ago da lana 
• Ago e fi lo per cucire in tinta 
• cm 40 di passamaneria con pendenti 
di perline nei toni del verde  

PUNTI IMPIEGATI
Catenella (cat.) - Maglia bassissima (m. bss.)
Maglia bassa (m. bs.) - Mezza maglia alta - Maglia alta
DOPPIA CATENELLA: lavorare 2 cat. Puntare l’uncinetto 
nella 1ª cat. lavorata ed estrarre 1 m. Gettare il fi lo sull’un-
cinetto e chiudere le 2 m. che sull’uncinetto. Si è così 
formata la 1ª cat. doppia. Ripetere il movimento pun-
tando l’uncinetto sempre nella penultima m. lavorata. 
PUNTO VENTAGLI: (si lavora su un multiplo di 6 m. + 1)
1ª riga: 1 cat. (da non conteggiare mai come 1 m.), 1 m. 
bss. nella m. sottostante (= sott.), * saltare 2 m., 5 m. alte 
nella m. seguente (= seg.), saltare 2 m., 1 m. bss. nella m. 
seg. *, ripetere (= rip.) da * a * per tutta la riga, voltare.
2ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta) e 2 m. alte nella 1ª m. bss. sott., 
* saltare 2 m. alte, 1 m. bss. nella m. alta seg., 5 m. alte 
nella m. bss. seg. *, rip. da * a * per tutta la riga ometten-
do, durante l’ultima ripetizione, le ultime 2 m. alte, lavo-
rando solo 3 m. alte nell’ultima m. bss. della riga, voltare.
3ª riga: 1 cat., 1 m. bss. nella m. sott., * 5 m. alte nella m. bss. 
seg., saltare 2 m. alte, 1 m. bss. nella m. alta seg. *, rip. da * 
a * per tutta la riga, voltare. 4ª riga: rip. dalla 2ª riga. 

CAMPIONI - IMPORTANTISSIMI PRIMA DI INIZIARE I CAPI 
cm 10 x 10 a mezza maglia alta = 21 m. e 17 righe.
cm 10 x 10 a maglia alta = 21 m. e 12 righe.

ESECUZIONE SLIP 
Nota: per una vestibilità perfetta, seguendo l’imposta-
zione del modello pubblicato, si consiglia di eseguire un 
cartamodello con le proprie misure e di appoggiare 
man mano il lavoro su di esso.
Si lavora in un solo pezzo iniziando dal dietro: avviare 14 cat. 
+ 2 per voltare. 1ª riga: 1 mezza m. alta nella 4ª cat. dall’un-
cinetto, 1 mezza m. alta nelle 12 cat. seg. (= 14 m.), voltare. 
Proseguire a mezza m. alta, iniziando ogni riga con 2 cat. 
che sostituiscono la 1ª mezza m. alta. Dall’11ª riga aumen-

tare ai lati 1 m. ogni 2 righe per 2 vol-
te e 1 m. ogni riga per 24 volte (= 66 m.). 
A cm 23,5 di altezza totale, pari a 40 
righe, lavorare 1 riga a punto ventagli 
quindi, senza tagliare il fi lo, lavorare il 
1° laccetto come segue: 3 cat. e 2 m. 
alte nell’ultima m. bss. dell’ultima 
riga, * voltare, 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. 
alta nelle 2 m. alte seg. *, rip. da * a * 
fi no a circa cm 30 di lunghezza del 
laccetto, quindi tagliare e fi ssare il 

fi lo. Agganciare con 1 m. bss. il fi lo alla 1ª m. bss. dell’ultima 
riga e lavorare il 2° laccetto come il 1° laccetto. Tagliare e 
fi ssare il fi lo. 
Davanti: sul lato opposto delle cat. d’avvio lavorare a 
mezza m. alta. Dalla 13ª riga aumentare ai lati 1 m. ogni 
riga per 26 volte (= 66 m.). A cm 22 di altezza totale, pari 
a 38 righe, lavorare 1 riga a punto ventagli prendendo 
soltanto il fi lo davanti di ogni m. di base, quindi, senza 
tagliare il fi lo, lavorare il 1° laccetto come indicato nel 
dietro. Tagliare e fi ssare il fi lo. Voltare il lavoro e fare 1 riga 
a punto ventagli prendendo solo il fi lo davanti delle m. 
della 38ª riga (= 1 doppia riga di ventagli) quindi, senza 
tagliare il fi lo, lavorare il 2° laccetto, come nel dietro.

ESECUZIONE REGGISENO 
Coppe: - 1ª COPPA - avviare 19 cat. + 3 per voltare. 1ª riga:
1 m. alta nella 5ª cat. dall’uncinetto, 1 m. alta nelle 16 cat. 
seg., nella cat. seg. (= punta) lavorare (= lav.) 3 m. alte, 
2 cat. e 3 m. alte; proseguire sull’altro lato delle cat. d’av-
vio e lav. 1 m. alta nelle 18 cat. seg., voltare. 2ª riga: 3 cat. 
(= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 20 m. seg., nell’arco di 2 cat. seg. 
lav. 2 m. alte, 2 cat. e 2 m. alte; 1 m. alta nelle 21 m. seg., vol-
tare. 3ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 22 m. seg., 
nell’arco di 2 cat. seg. lav. 2 m. alte, 2 cat. e 2 m. alte; 1 m. 
alta nelle 23 m. seg., voltare. 4ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 
1 m. alta nelle 24 m. seg., nell’arco di 2 cat. seg. lav. 2 m. 
alte, 2 cat. e 2 m. alte; 1 m. alta nelle 25 m. seg., voltare. 
5ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 26 m. seg., 
nell’arco di 2 cat. seg. lav. 2 m. alte, 2 cat. e 2 m. alte; 
1 m. alta nelle 27 m. seg., voltare. 6ª riga: 3 cat. (= 1ª m. 
alta), 1 m. alta nelle 28 m. seg., nell’arco di 2 cat. seg. lav. 
2 m. alte, 2 cat. e 2 m. alte; 1 m. alta nelle 29 m. seg., volta-
re. 7ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. alta nelle 30 m. seg., 
nell’arco di 2 cat. seg. lav. 2 m. alte, 2 cat. e 2 m. alte; 1 m. 
alta nelle 31 m. seg., voltare. 8ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), 1 m. 
alta nelle 32 m. seg., nell’arco di 2 cat. seg. lav. 2 m. alte, 
3 cat. e 2 m. alte; 1 m. alta nelle 33 m. seg., voltare. 9ª riga:
3 cat. (= 1ª m. alta) e 2 m. alte nella 1ª m. sott., * saltare 
2 m., 3 m. alte nella m. seg. *, rip. da * a * altre 10 volte, 
nell’arco di 3 cat. seg. lav. 3 m. alte, 3 cat. e 3 m. alte; salta-
re 1 m., ** 3 m. alte nella m. seg., saltare 2 m. **, rip. da ** a 
** altre 10 volte, lav. 3 m. alte nell’ultima m. della riga sott., 
voltare. 10ª riga: 3 cat. (= 1ª m. alta), * 5 m. alte nello spazio 
tra i 2 gruppi di 3 m. alte seg. *, rip. da * a * per tutta la riga 
e terminare con 1 m. alta nell’ultima m. della riga sott. Ta-
gliare e fi ssare il fi lo. Lavorare la 2ª COPPA allo stesso 
modo e giunti all’ultima m. alta dell’ultima riga collegarsi, 
con 1 m. bss., alla m. corrispondente della 1ª coppa unen-
dole, poi senza tagliare il fi lo, lav. il triangolo centrale tra 
le 2 coppe: 1ª riga: 3 cat., 1 m. bss. nella 3ª m. alta dell’ulti-
mo ventaglio di 5 m. della coppa di destra, lavorare altre 
2 m. alte nella m. bss. di unione tra le due coppe, 1 m. bss. 
nella 3ª m. alta dell’ultimo ventaglio di 5 m. della coppa 
di sinistra, 3 cat., 1 m. bss. nella 1ª m. alta del ventaglio seg., 
voltare. 2ª riga: 2 m. alte nella m. bss. della riga sott., 1 cat., 
saltare 1 m. alta, 3 m. alte nella m. alta seg., 1 m. bss. nella 
1ª m. alta del ventaglio seg. della coppa, 3 cat., 1 m. bss. 
nella 3ª m. alta dello stesso ventaglio precedente, voltare. 
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Bikini con perline

3ª riga: 2 m. alte nella 1ª m. alta della riga sott., 1 cat., 3 m. 
alte nell’arco di 1 cat. seg., 1 cat., saltare 2 m. alte, 3 m. alte 
nella m. seg., 1 m. bss. nella 3ª m. alta del ventaglio della 
coppa, 3 cat., 1 m. bss. nella 2ª m. alta del ventaglio seg., 
voltare. 4ª riga: * 1 cat., saltare 1 m., 1 m. alta nella m. o cat. 
seg. *, rip. da * a * per tutta la riga e terminare con 1 cat., 
1 m. bss. nella 2ª m. alta del ventaglio della coppa, 3 cat., 
1 m. bss. nella 1ª m. alta del ventaglio seg., voltare. 5ª riga:
* 1 cat., 1 m. alta nell’arco di 1 cat. seg. *, rip. da * a * per 
tutta la riga e terminare con 1 cat., 1 m. bss. nella 2ª m. alta 
del ventaglio della coppa, 3 cat., 1 m. bss. nell’ultima m. 
alta del ventaglio della coppa. Al termine, tagliare e fi s-
sare il fi lo.

Bordo inferiore: sul margine inferiore del reggiseno lavo-
rare come segue: 1ª riga: a m. bassa eseguendo 2 m. in 
ogni barretta formata dalle m. alte dei margini e 1 m. 
bassa nella m. bss. centrale di unione tra le coppe (au-
mentare o diminuire qualche m. durante la lavorazione 
della riga in modo da ottenere un numero di m. multiplo 
di 6 + 1 per eseguire il punto ventagli correttamente). La-
vorare 6 righe a punto ventagli; tagliare e fi ssare il fi lo. 

Laccetti laterali: lavorare su un lato delle 6 righe a punto 
ventagli del bordo inferiore e, nella 1ª riga, eseguire 
9 m. basse in tutto, voltare. Proseguire a m. alta, iniziando 

ogni riga con 3 cat. che sostituiscono la 1ª m. alta, dimi-
nuendo, sul lato interno (verso la coppa), 1 m. nella 7ª, 12ª, 
18ª, 24ª, 30ª e 36ª riga a m. alta. Lavorare altre 6 righe 
senza diminuzioni, quindi tagliare e fi ssare il fi lo (= circa 
cm 35 di lunghezza totale). Lavorare un laccetto uguale 
sull’altro lato del bordo inferiore del reggiseno. 

CONFEZIONE 
Slip: rifi nire ciascun girogamba dello slip con 1 riga a 
punto ventagli lavorata nel modo seguente: con 1 m. bss. 
agganciare il fi lo all’ultima m. dell’ultima riga a mezza m. 
alta del davanti dello slip, * saltare 1 riga, nella m. laterale 
della riga seg. lav. 5 m. alte, saltare 1 riga, nella m. laterale 
della riga seg. lav. 1 m. bss. *, rip. da * a * fi no all’ultima riga 
a mezza m. alta del dietro. Tagliare e fi ssare il fi lo. Allo 
stesso modo rifi nire l’altro girogamba iniziando dall’ulti-
ma riga a mezza m. alta del dietro. Piegare sul diritto le 
ultime 2 righe del dietro e fi ssarle con piccoli punti ese-
guiti solo sulle punte dei ventagli. Cucire la passama-
neria sull’ultima riga a mezza m. alta del davanti. Pie-
gare sul diritto l’ultima riga a punto ventagli del 
davanti e fi ssarla con piccoli punti eseguiti solo sulle 
punte dei ventagli.

Reggiseno: - Laccetti per il collo - (farne 2) per ciascuno 
lavorare una doppia catenella lunga circa cm 80. Taglia-
re e fi ssare il fi lo. Inserire un laccetto a cavallo del venta-
glio di 5 m. alte alla sommità di una coppa del reggiseno, 
formando un’asola, pareggiare la lunghezza delle due 
parti del laccetto, infi ne cucire insieme le due parti, for-
mando un unico laccetto, iniziando a circa cm 6 dalla 
punta della coppa. Procedere allo stesso modo con il se-
condo laccetto e la seconda coppa. 
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